

REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD DELNICE
GRADSKO VIJEĆE

KLASA: 833-02/19-01/06

URBROJ:2112-01-30-40-1-19-01

Delnice, 17. prosinca 2019. godine

Na temelju članka 17. stavka 1. Zakona o sustavu civilne zaštite (Narodne novine 82/15 i 118/18), članka 35. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (Narodne novine 33/01, 60/01, 129/05, 125/08, 36709, 150/11, 144/12, 19/13-pročišćeni tekst, 137/15 i 123/17) i članka 38. Statuta Grada Delnica ("Službene novine Primorsko-goranske županije" 28/09, 41/09, 11/13, 20/13-pročišćeni tekst, 06/15,,,"Službene novine Grada Delnica" 01/18, 03/18-pročišćeni tekst), na prijedlog gradonačelnika Grada Delnica, Gradsko vijeće Grada Delnica donosi

ANALIZU

SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE NA PODRUČJUGRADA DELNICA U 2019. GODINI

1. UVOD

Sustav civilne zaštite obuhvaća mjere i aktivnosti (preventivne, planske, organizacijske, operativne, nadzorne i financijske) kojima se uređuju prava i obveze sudionika, ustroj i djelovanje svih dijelova sustava civilne zaštite i način povezivanja institucionalnih i funkcionalnih resursa sudionika koji se međusobno nadopunjuju u jedinstvenu cjelinu radi smanjenja rizika od katastrofa te zaštite i spašavanja građana, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša na teritoriju Republike Hrvatske od posljedica prirodnih, tehničko - tehnoloških velikih nesreća i katastrofa, otklanjanja posljedica terorizma i ratnih razaranja.

Sustav civilne zaštite ustrojava se na lokalnoj, područnoj (regionalnoj) i državnoj razini, a povezuje resurse i sposobnosti sudionika, operativnih snaga i građana u jedinstvenu cjelinu radi smanjenja rizika od katastrofa, pružanja brzog i optimalnog odgovora na prijetnje i opasnosti nastanka te ublažavanja posljedica velike nesreće i katastrofe.

Sustav civilne zaštite redovno djeluje putem preventivnih i planskih aktivnosti, razvoja i jačanja spremnosti sudionika i operativnih snaga sustava civilne zaštite.

Načela sustava civilne zaštite su opća načela: načelo humanosti i načelo zabrane diskriminacije te načela operativnog djelovanja sustava civilne zaštite: načelo supsidijarnosti, načelo solidarnosti i načelo kontinuiteta djelovanja.

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužne su organizirati poslove iz svog samoupravnog djelokruga koji se odnose na planiranje, razvoj, učinkovito funkcioniranje i financiranje sustava civilne zaštite.

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužne su jačati i nadopunjavati spremnost postojećih operativnih snaga sustava civilne zaštite na njihovom području sukladno procjeni rizika od velikih nesreća i planu djelovanja civilne zaštite, a ako postojećim operativnim snagama ne mogu odgovoriti na posljedice utvrđene procjenom rizika, dužne su osnovati dodatne postrojbe civilne zaštite.

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za potrebe pripravnosti i reagiranja kod velikih nesreća i katastrofa organiziraju sudjelovanje volontera radi provođenja mjera i aktivnosti u sustavu civilne zaštite, sukladno odredbama ovog Zakona i posebnih propisa.

U slučaju velike nesreće stožer civilne zaštite jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave organizira volontere u provođenju određenih mjera i aktivnosti u sustavu civilne zaštite, sukladno odredbama Zakona i posebnih propisa.

Mjere i aktivnosti u sustavu civilne zaštite Grada Delnica provode sljedeće operativne snage sustava civilne zaštite:

- a) stožeri civilne zaštite,
- b) operativne snage vatrogastva,
- c) operativne snage Hrvatskog Crvenog križa,
- d) operativne snage Hrvatske gorske službe spašavanja,
- e) udruge,
- f) postrojbe i povjerenici civilne zaštite,
- g) koordinatori na lokaciji,
- h) pravne osobe u sustavu civilne zaštite.

Člankom 17. Zakona o sustavu civilne zaštite definirano je da predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave u postupku donošenja proračuna razmatra i usvaja Godišnju analizu stanja i Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje te Smjernice za organizaciju i razvoj sustava koje se razmatraju i usvajaju svake četiri godine.

Grad Delnice dužan je u okviru svojih prava i obveza utvrđenih Ustavom i zakonima urediti, planirati, organizirati, financirati i provoditi zaštitu i spašavanje na svoj području.

Stupanjem na snagu ovog Zakona o sustavu civilne zaštite, prestao je važiti Zakon o zaštiti i spašavanju („Narodne novine“ 174/04, 79/07, 38/09 i 127/10).

Donošenjem Zakona o sustavu civilne zaštite riješen je postojeći problem konflikta između pojmova „zaštita i spašavanje“ i „civilna zaštita“ odnosno provedena je sve obuhvatna normativna reforma sustava, a preimenovanjem sustava zaštite i spašavanja u sustav civilne zaštite izvršeno je pojmovno usklađivanje i standardiziranje sa stanjem na prostoru Europske unije na način da se zaštita i spašavanje u velikim nesrećama i katastrofama definiraju kao aktivnosti u sustavu civilne zaštite.

Civilna zaštita je sustav organiziranja sudionika, operativnih snaga i građana za ostvarivanje zaštite i spašavanja ljudi, životinja, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša u velikim nesrećama i katastrofama i otklanjanja posljedica terorizma i ratnih razaranja.

Slijedom navedenoga izvršena je analiza stanja sustava civilne zaštite na području Grada Delnica za 2019. godinu.

2.ZAKONSKE ODREDBE

-Zakon o sustavu civilne zaštite (NN 82/15 i 118/18),

-Pravilnik o standardnim operativnim postupcima za pružanje pomoći nižoj hijerarhijskoj razini od strane više razine sustava civilne zaštite u velikoj nesreći i katastrofi (NN 37/16),

-Pravilnik o sastavu stožera, načinu rada te uvjetima za imenovanje načelnika, zamjenika načelnika i članova stožera civilne zaštite (NN 37/16),

-Ispravak Pravilnika o sastavu stožera, načinu rada te uvjetima za imenovanje načelnika, zamjenika načelnika i članova stožera civilne zaštite (NN 47/16),

-Pravilnik o vrstama i načinu provođenja vježbi operativnih snaga sustava civilne zaštite (NN 49/16),

-Pravilnik o smjernicama za izradu procjene rizika od katastrofa i velikih nesreća za područje RH i Jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 65/ 16),

-Pravilnik o mobilizaciji, uvjetima i načinu rada operativnih snaga sustava civilne zaštite (NN 69/16),

-Pravilnik o vođenju evidencija pripadnika operativnih snaga sustava civilne zaštite (NN 75/16),

-Pravilnik o kriterijima zdravstvenih sposobnosti koje moraju ispunjavati pripadnici postrojbi civilne zaštite, kriterijima za raspoređivanje i uvjetima za imenovanje povjerenika civilne zaštite i njegovog zamjenika (NN 98/16),

-Pravilnik o odori pripadnika operativnih snaga civilne zaštite i državnih službenika i namještenika državne uprave za zaštitu i spašavanje (NN 99/16),

-Pravilnik o vođenju jedinstvene evidencije i informacijskih baza podataka o operativnim snagama, materijalnim sredstvima i opremi operativnih snaga sustava civilne zaštite (NN 99/16).

Novina su:

-Izmjene Zakona o sustavu civilne zaštite koji je u primjeni od 01.01.2018. godine koji je donesen u skladu s Akcijskim planom provedbe Strategije razvoja javne uprave za razdoblje od 2017. do 2020. iz prosinca 2016., gdje su utvrđena tri reformska prioriteta i to:

1. Izgradnja učinkovite javne uprave,
2. Depolitizacija i učinkovito upravljanje ljudskim resursima u javnome sektoru i
3. Informatizacija javnih usluga.

S ciljem ispunjenja prvog reformskog prioriteta predloženo je smanjenje broja agencija, odnosno racionalizacija sustava pravnih osoba s javnim ovlastima agencijskog tipa (mjera 1.3 iz Akcijskog plana). Slijedom navedenog, Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 2. kolovoza 2018. godine, donijela Zaključak o smanjenju broja agencija, zavoda, fondova, instituta, zaklada, trgovačkih društava i drugih pravnih osoba s javnim ovlastim, KLASA: 022-03/18- 07/355, URBROJ: 50301-25/06-18-02 od 2. kolovoza 2018. godine, kojim je prihvatila Prijedlog smanjenja broja agencija, zavoda, fondova, instituta, zaklada, trgovačkih društava i drugih pravnih osoba s javnim ovlastima. Sukladno navedenom Zaključku, Ministarstvo unutarnjih poslova preuzima poslove Državne uprave za zaštitu i spašavanje.

-Isto tako, na snazi je novi propis, Zakon o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine broj 16/19“), kojim su uređeni kriteriji i ovlasti za proglašenje prirodne nepogode, način procjene štete od prirodne nepogode, postupak dodjele pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda nastalih na području Republike Hrvatske, vođenje Registra šteta od prirodnih nepogoda te druga pitanja u vezi s dodjelom pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda.

Zakon o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda navodi da se pod prirodnom nepogodom smatraju iznenadne okolnosti uzrokovane nepovoljnim vremenskim prilikama, seizmičkim uzrocima i drugim prirodnim uzrocima koje prekidaju normalno odvijanje života, uzrokuju žrtve, štetu na imovini ili njezin gubitak te štetu na javnoj infrastrukturi ili u okolišu.

Prirodnom nepogodom smatraju se:

1. potres
2. olujni i orkanski vjetar
3. požar
4. poplava
5. suša
6. tuča, kiša koja se smrzava u dodiru s podlogom
7. mraz
8. izvanredno velika visina snijega

9. snježni nanos i lavina
10. nagomilavanje leda na vodotocima
11. klizanje, tečenje, odronjavanje i prevrtanje zemljišta
12. druge pojave takva opsega koje, ovisno o mjesnim prilikama, uzrokuju bitne poremećaje u životu ljudi na određenom području.

Stupanjem na snagu navedenog Zakona, prestao je vrijediti Zakon o zaštiti od elementarnih nepogoda, tj. više nema „samo“ elementarnih nepogoda nego se sada govori o prirodnim. Sve to je dovelo da se u Gradu Delnicama, umjesto Povjerenstva za procjenu šteta od elementarnih nepogoda osnovalo Povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda.

3. STANJE SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE NA PODRUČJU GRADA DELNICA- OPERATIVNE SNAGE

3.1. Planski dokumenti

Sukladno odredbama Pravilnika o metodologiji za izradu procjena ugroženosti i planova zaštite i spašavanja („Narodne novine“, broj 30/14 i 67/14) pristupilo se usklađivanju (reviziji) Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća (u daljnjem tekstu: Procjene ugroženosti) te Plana zaštite i spašavanja Grada Delnica.

Postrojbe civilne zaštite Grada Delnica osnovane su Odlukom gradonačelnika o ustrojavanju postrojbi civilne zaštite, KLASA: 21 4-03/09-01/01 od 5. rujna 2009 te nakon toga Odlukom o određivanju operativnih snaga zaštite i spašavanja i pravnih osoba od interesa za zaštitu i spašavanje na području grada Delnica od 13. listopada 2014. godine.

Gradsko vijeće Grada Delnica na sjednici održanoj 14. prosinca 2017. godine Smjernice za organizaciju i razvoj sustava civilne zaštite na području Grada Delnica za vremensko razdoblje od 2018. do 2022. godine.

Gradsko vijeće na sjednici održanoj 13. prosinca 2018. godine donijelo je Analizu sustava civilne zaštite na području Grada Delnica u 2018. godini.

Gradsko vijeće na sjednici održanoj 25. ožujka 2019. godine donijelo je Godišnji plan razvoj sustava civilne zaštite na području Grada Delnica za 2019. godinu.

Gradsko vijeće usvojilo je i donijelo Procjenu ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća za područje Gorskog kotara, KLASA: 214-01/17-01/06 dana 09. studenog 2017. godine, koji je Odlukom Gradskog vijeća od 22. studenog 2018. godine, KLASA. 214-01/18-01/06 ostala na snazi u dijelu u kojem se odnosi na područje Grada Delnica. Istu je potrebno uskladiti sa odredbama Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda.

Gradsko vijeće na sjednici 22. studenog 2018. godine, Odlukom, KLASA. 214-01/18-01/06, stavilo je van snage Plan zaštite od požara za područje Gorskog kotara, uz obvezu gradonačelnika u suradnji sa nadležnim tijelima, na poduzimanje aktivnosti potrebnih za njegovo donošenje za područje Grada Delnica.

Gradsko vijeće na sjednici 17. prosinca 2019. godine usvojilo je novu Procjenu ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija te Plan zaštite od požara koji se odnose samo na Grad Delnice.

Gradsko vijeće usvojilo je Plan civilne zaštite Grada Delnica.

Gradonačelnik je dana 27. studenog 2015. godine donio Odluku o osnivanju radne skupine za izradu dokumenata iz područja zaštite i spašavanja KLASA: 810-01/15-01/02.

Gradonačelnik je dana 27. ožujka 2019. godine donio Plan vježbi CZ za 2019. godinu, a dana 08. srpnja 2019. godine Plan vježbi CZ za 2020. godinu.

Zamjenica gradonačelnika je dana 27. studenog 2017. godine donijela Odluku o imenovanju koordinatora na lokaciji, KLASA: 810-01/17-01/01.

Gradonačelnik je dana 15. rujna 2017. godine donio Odluku o osnivanju i imenovanju Stožera civilne zaštite Grada Delnica, a dana 19. rujna 2019. godine Odluku o Izmjeni Odluke na način da je umjesto gđe. Karmele Stipanović, Voditeljice Ispostave Doma zdravlja u Delnicama, član Stožera postao g. Damir Rajčić, radiolog navedene Ispostave.

Gradonačelnik je dana 23. listopada 2017. godine donio Odluku o imenovanju povjerenika i zamjenika povjerenika civilne zaštite na području Grada Delnica, koju je potrebno uskladiti obzirom na izbore za članove MO na području Grada Delnica iz 2019. godine.

Dana 18. listopada 2019. godine s početkom u 09,00 sati na prostoru OŠ I.G.Kovačića Delnice i DV Hlojkica Delnice, ul. Šetalište I.G.Kovačića (parkiralište i cesta ispred ulaza u objekte), održana je zajednička vježba Postrojbe opće namjene CZ Grada Delnica, JVP Delnice, DVD Delnice i DVD Brod na Kupi, HGSS Delnice, CZ Grada Delnica, HDCK Delnice te HNP Delnice, „Vježba spašavanja ljudi i gašenja objekta usljed terorističkog napada“, sa ciljem provjere djelovanja temeljnih operativnih snaga i njihove suradnje sa ostalim operativnim snagama sustava.

U cilju usklađivanja Postrojbe opće namjene CZ Grada Delnica, zamjenica je poduzela aktivnosti posjete nadležnom tijelu u Rijeci, PORH PO Rijeka kao i da je dana 24. rujna 2019. godine poslala im dopis za brisanjem obveznika koji to više nisu te istovremeno i udrugama na području Grada Delnica radi njihovog eventualnog uključivanja u rad postrojbe.

3.2. ZAHTJEVI SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITEU PROSTORNIM PLANOVIMA

Da bi se posljedice ugrožavanja ljudi, materijalnih dobara i okoliša smanjile na najmanju moguću mjeru potrebno je uspostaviti optimalan odgovor na ugrožavanja sa stanovišta prostornog planiranja, uređenja, organizacije, razvoja i izgradnje prostora te je neophodno i mjere zaštite i spašavanja postaviti integralno, u svim vrstama učešća u prostornom planiranju.

Osnovne planske smjernice i zahtjevi zaštite i spašavanja u planiranju prostora koje se primjenjuju u prostornim planovima Grada Delnica su:

- Planiranje uvjeta za ravnomjerni demografski razvoj
 - Planiranje intenzivnijeg razvoja nerazvijenih dijelova, dislokacija industrije od gradskih naselja
 - Policentričnim razvojem mreže naselja postići ravnomjernu izgrađenost prostora i izgrađenih struktura
 - Planiranim uređenjem prostora poboljšati infrastrukturu i komunikacijske uvjete
 - Stanovništvo u svim nivoima planiranja obuhvatiti mjerama zaštite i spašavanja što je novina u pristupu planiranju i uređenju prostora
- Grad Delnice i Područni ured za zaštitu i spašavanje Rijeka u postupku donošenja prostornih planova vode računa o ugradnji specifičnih smjernica i zahtjeva zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja. Prostorni planovi moraju sadržavati:
- Mjere kojima se osigurava što bolja zaklonjenost stambenih, poslovnih i drugih građevina, smanjuje njihova izloženost i povredivost od identificiranih opasnosti, mogućih katastrofa, većih nesreća i akcidenata
 - Mjere zaštite od poplava
 - Mjere koje omogućavaju zaštitu od štetnog djelovanja voda, ekstremnih vremenskih uvjeta i erozije tla, klizišta
 - Mjere zaštite od požara otvorenog prostora
 - Mjere koje omogućavaju opskrbu vodom i energijom u izvanrednim uvjetima

katastrofa i nesreća

- Mjere koje omogućavaju učinkovitije provođenje mjera civilne zaštite (sklanjanje, evakuacija, zbrinjavanje)
- Mjere zaštite od epidemija,
- Mjere zaštite od tuče i suša
- Mjere zaštite od iscrpljenja ili uništenja pojedinih prirodnih resursa i ekoloških zagađenja.

4. STOŽER CIVILNE ZAŠTITE

Odlukom gradonačelnika, u Stožer zaštite i spašavanja Grada Delnica, imenovani su:

1. Katarina Mihelčić, zamjenica gradonačelnika Grada Delnica, načelnica Stožera
2. Goran Zaborac, HGSS, zamjenik načelnika Stožera
3. Branko Glad, načelnik PP Delnice, član
4. Gordana Piskač, pročelnica JUO Grada Delnica, član
5. Damir Rajčić, radiolog u Ispostavi doma zdravlja Delnice, član
6. Dražen Rački, v.d. zapovjednika JVP Delnice, član
7. Lenjinka Juričić-Mamilović, Voditeljica Službe za prevenciju i pripravnost Ravnateljstva CZ PU CZ rijeka, član
8. Pero Kozlica, liječnik hitne medicinske pomoći, član
9. Johan Klarić, Komunalac Delnice d.o.o., član
10. Đulio Jusufi, zaposlenik JUO-a Grada Delnica, zapovjednik postrojbe civilne zaštite, član
11. Snježana Krizmanić, ravnateljica HDCK-Gradsko društvo Crvenog križa Delnice, član
12. Silvana Cindrić, Centar za socijalnu skrb Rijeka, Ispostava Delnice, član.

Osposobljavanje članova Stožera održano je od strane Državne uprave za zaštitu i spašavanje Rijeka dana 15. studenog 2017. godine.

Stožer civilne zaštite osniva se za upravljanje i usklađivanje aktivnosti operativnih snaga i ukupnih ljudskih i materijalnih resursa u slučaju neposredne prijetnje, katastrofe i velike nesreće s ciljem sprječavanja, ublažavanja i otklanjanja posljedica katastrofa i velikih nesreća.

Imenovani Koordinator na terenu je Dražen Rački, zapovjednik JVP Delnice.

5. SLUŽBE I PRAVNE OSOBE KOJE SE ZAŠTITOM I SPAŠAVANJEM BAVE U OKVIRU REDOVNE DJELATNOSTI

Službe i pravne osobe koje se zaštitom i spašavanjem bave u okviru redovne djelatnosti predstavljaju okosnicu sustava civilne zaštite na području Grada Delnica.

Službe i pravne osobe koje imaju zadaće u sustavu civilne zaštite imaju obvezu uključivanja u sustav civilne zaštite kroz redovnu djelatnost, posebno u slučajevima angažiranja prema svojim operativnim planovima.

Utvrđeni su načini dogradnje i jačanja dijela njihovih sposobnosti koji su posebno značajni za sustav civilne zaštite.

Mora se posebno naglasiti uloga i aktivnosti prilikom angažiranja na poslovima zaštite i spašavanja:

- Dom zdravlja PGŽ Ispostava Delnice
- Hitna medicinska pomoć pri domu zdravlja Delnice

- Veterinarska stanica Delnice

Nijedna od navedenih pravnih osoba ni službi nije bila angažirana na provođenju izvanrednih mjera zaštite i spašavanja izvan svojih redovnih djelatnosti.

6. VATROGASTVO

Okosnicu sustava civilne zaštite na području Grada Delnica čine vatrogasne snage.

Vatrogasne snage u Gradu Delnice čine:

- Javna vatrogasna postrojba Grada Delnica, osnovana Odlukom o osnivanju javne vatrogasne postrojbe Delnice kao javne ustanove (Službene novine Primorsko-goranske županije 30/99, 05/00, 50/08, 47/12 i 01/13-pročišćeni tekst), koja trenutačno broji 13 profesionalnih vatrogasaca, sa zapovjednikom i zam.zapovjednika.

- Dobrovoljno vatrogasno društvo Delnice, koje priskače u pomoć JVP Delnice, broji 25 operativnih članova, 60-ak pasivnih i velika su potpora JVP-u Delnice kod intervencija. Odrađuju svakog ponedjeljka vježbe u koordinaciji s JVP Delnice.

- Vatrogasno odjeljenje Crni Lug, služi kao ispomoć DVD Delnice Odaziva se na intervencije na području Crnoga Luga, te broji 10 operativnih članova i 4 pasivna. Isto kao i DVD Delnice odrađuje svakoga ponedjeljka vježbe u koordinaciji s JVP Delnice.

- Dobrovoljno vatrogasno društvo Brod na Kupi čini 10 operativnih članova.

Gradsko vijeće, dana 25. rujna 2018. godine, donijelo je Odluku ,KLASA: 214-01/17-01/07, kojom nije prihvatilo prijedlog preoblikovanja dosadašnje Javne vatrogasne postrojbe Delnice kao javne ustanove u Javnu vatrogasnu postrojbu Delnice s područjem djelovanja na čitavom području Gorskog kotara, kako je predviđeno Planom zaštite od požara i Procjene ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija usvojenih na Gradskom vijeću Grada Delnica 09.11.2017.godine.

Vatrogasne postrojbe raspolažu sa 1 navalnim vozilom, 1 autocisternom, 1 vozilom za gašenje šumskih požara, 1 vozilom za intervencije u prometnim nesrećama, 1 vozilom za rad na visini, 1 zapovjednim vozilom i 1 vozilom za prijevoz ljudi i opreme).

Također se može istaknuti da su vatrogasne postrojbe efikasno obavile sve zadaće u tekućoj godini, što je rezultiralo uspješnim stanjem protupožarne zaštite.

JVP Grada Delnica imala je u tekućoj godini 17 intervencija(15 gotovo istovremeno) poplave podrumskih prostorija uslijed obilnih oborina na području Grada Delnica(u ulicama: Kamenita, Petra Krešimira IV, Bana Jelačića, Školska, Kralja Zvonimira, Vučnik), te se ukazala nužna potreba za kupnjom dodatne 2 pumpe, te 3 isušivača prostorija kako bi povećala efikasnost na intervencijama a kasnije i kod saniranja, također 21 intervencija prokišnjavanja krovne konstrukcije uslijed velikih nakupina leda tzv. poplava u stanu, na području Grada Delnica.

Što se tiče požara, JVP Grada Delnica imala je do sada u tekućoj godini 47 intervencije, od toga 21 intervencije požara dimnjaka, 9 intervencije požara stambenih objekata, 1 intervencije požara industrijskih objekata, 5 intervencije požara gospodarski objekti, 2 intervencije požara prometna sredstva, 7 intervencija požara otvorenog prostora.

Ukupno sa raznim tehničkim intervencijama JVP Grada Delnica je do sada u tekućoj godini imala 125 intervencija.

7. PRIRODNE NEPOGODE

Sustav fekalne odvodnje na području Grada Delnica izveden je kao razdjelni tako da ikakav dotok oborinske odvodnje u sustav fekalne narušava njegovu funkcionalnost. S obzirom na projektnu vrijednost kapaciteta fekalnog kolektora, jasno je da svaka veća količina dotoka koji prelazi maksimalnu količinu prijeti izlivanju otpadne vode van toga sustava. To je prvi veći problem.

U Delnicama postoje dvije crpne stanice koje u slučaju dotoka oborinske vode rade puno više sati nego što bi bilo kod regularnog dotoka fekalne otpadne vode. Kod crpnih stanica tada je problem što veći broj sati rada pumpi rezultira i puno većom potrošnjom struje. No postoji i problem naglog dotoka grubog otpada (vlažne maramice, krpe) koji se u takvim slučajevima odjednom „isperu“ u sustavu te tada sva ta količina otpada naglo opterećuje pumpe kojima tada prijeti začepljenje i opasnost od zastoja.

Što se tiče rada uređaja za pročišćavanje otpadnih voda Grada Delnica, evidentirano je da u takvim slučajevima, kroz proces prođe i do 6 puta više vode nego što je uobičajeno. Dakle, kroz sustav pročišćavanja prolazi voda koja se ne treba pročišćavati. Jedan od problema koji se tada javlja je puno veća potrošnja električne energije (rad pumpi, puhalo, automatskih rešetki i sita). Potrošnja električne energije na uređaju za pročišćavanje otpadnih voda najveća je financijska stavka u eksploataciji. Kod dotoka oborinske vode dnevna potrošnja električne energije naraste za duplo. To je jedan problem. No povećanu potrošnju električne energije tada se evidentira kroz narednih nekoliko dana zbog pojave tehnoloških problema sa biološkim muljem. To je drugi veći problem. Biološki aktivni mulj je glavni pokretač pročišćavanja otpadnih voda. Mikroorganizmi su izrazito osjetljivi na nagle promjene, primjerice na takve kada dođe puno vode koja nema hranjivu vrijednost, velikih količina. Biologija tada rezultira odumiranjem, loših fizikalno-kemijskih svojstava pa se ne taloži u onoj mjeri kojoj treba te dolazi do ispiranja iz bazena u vodotoke, pojavom nitastih bakterija koje napuhuju aktivni mulj na površinu bazena što ponovno može dovesti do ispiranja mulja van sustava. U svim tim situacijama djelujemo već provjerenom metodom kroz nekoliko dana pa i tjedana. Jedna od tih je upuhivanje ogromnih količina zraka u bazene da dovedemo stanje biologije u normalu. Dakle, ponovno govorimo o ogromnom porastu električne energije na sustavu.

Još je jedan problem na uređaju koji se može tada pojaviti, a to je izlivanje otpadne vode van prihvatnih crpnih stanica na uređaju jer svaka je pumpa kapacitirana na određeni maksimalni dotok razdjelnog sustava.

Nakon usvajanja Odluke o odvodnji otpadnih voda pokrenute su sankcije prema osobama koje nisu postupile prema opomenama.

8. PRORAČUNSKA SREDSTVA

Vežano uz ukupne aktivnosti civilne zaštite, treba se osvrnuti i na sredstva Proračuna Grada Delnica.

Nositelj	2019. (ostvarenje do 2019)	2020. (plan)
CIVILNA ZAŠTITA	1.919,35	20.000,00
JVP	1.835.181,14	2.114.100,00
DVD DELNICE	285.394,44	280.000,00
DVD BROD NA KUPI	20.000,00	20.000,00
C. KRIŽ	93.500,00	93.500,00
HGSS	40.655,00	40.000,00
VETERINARSKJE	122.496,07	80.000,00
USLUGE		
(KBC RIJEKA)		
SUFINANCIRANJE.		
DOLAZAKA SPECIJALISTE IZ KBC RIJEKA U DOM ZDRAVLJA DEL	24.000,00	28.000,00
ZAŽELI	911.451,71	711.200,00
POMOĆ U KUĆI	109.000,00	109.000,00

9. ZAKLJUČAK

Temeljem ove analize stanja sustava civilne zaštite na području Grada Delnica predlaže se zaključak:

1. Kod redovnih situacija-manjih nesreća (kad nisu katastrofe ili velike nesreće) snage civilne zaštite udovoljavaju potrebama Grada Delnica. Sve redovne snage ZS, udruge građana i pravne osobe koje provode zadaće ili su od značaja za ZS ustrojene su na način da pružaju kvalitetnu pravovremenu pomoć građanima Grada Delnica.

2. Također, može s konstatirati da vatrogasne snage zadovoljavaju sve kriterije koji su propisani zakonom i podzakonskim propisima, kao i da je njihova organiziranost, opremljenost i obučenost na zavidnoj razini. One su u ovom trenutku najbrojnija i najbolje organizirana snaga u sustavu zaštite i spašavanja na području Grada Delnica. I dalje je potrebno sustavno ulagati u podizanje obučenosti, učinkovitosti i opremljenosti svih snaga civilne zaštite u cilju čim učinkovitijeg sustava zaštite ljudi i imovine na području Grada Delnica.

3. Najugroženije područje Grada Delnica je područje Broda na Kupi, ali i dijelovi samih Delnica, s ugrozama poplava. Manje su ugrožena ostala područja Grada Delnica, kao i od poplava je manja ugroženost svih područja grada s ugrozama od požara,

4. Osnovne mjere koje treba poduzimati poradi unapređenja organizacije zaštite i spašavanja su:

- Predvidjeti upoznavanje najšireg pučanstva s ugrozama i načinima zaštite od ugroza, te ostvariti utjecaj na obučavanje i osposobljavanje pučanstva za osobnu, uzajamnu iskupnu zaštitu na neinstitucionalne načine putem medija, predavanja, brošura, letaka i slično u organizaciji Grada Delnica, Stožera civilne zaštite i ostalih pravnih osoba

- Pratiti i utjecati na opremljenost pravnih osoba, ustanova i udruga koje se zaštitom i spašavanjem bave kao redovnom djelatnošću, a koje su od značaja za zaštitu i spašavanje odnosno koje imaju zadaće u zaštiti i spašavanju,

- Formirane je postrojba civilne zaštite opće namjene. Ista je sačinjena od pripadnika vojnih obveznika koji su služili civilni vojni rok, no zbog slabog odaziva na smotru i vježbe, sa nadležnim tijelima, kao i udrugama na području Grada Delnica, potrebno je izvršiti reviziju i usklađivanje iste u 2020. godini,

- Donijeti Procjenu rizika od velikih nesreća sukladno novom Zakonu o sustavu civilne Zaštite,

-Usklađenje sa odredbama Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda.

-Usklađenje akata koji se odnose na imenovanje Povjerenika civilne zaštite na području Grada Delnica obzirom na održane izbore za članove MO na području Grada Delnica iz 2019. godine.

GRADSKO VIJEĆE GRADA DELNICA

Predsjednik Gradskog vijeća
Goran Bukovac